Kevad 2019

Vihjeid 7. praktikumiks

1. Néide 6.5 ja lause 3.11.

2. Niide 6.8.

3. Fakt [(m | n) A (a =b (mod n))] = a=b (mod m).
4. Tegurdada 3458. Teoreem 6.6. Teoreem 5.13.

5. n? = n = abed (mod 10000). Fakt (n,n — 1) = 1. 6. praktikumi 8.
tilesande lahendus.

6. Teoreem 6.6. Erinevate algarvude astmed on paarikaupa iihistegurita.

7. Votta n = ab, kus (a,b) = 1. Tegurdada x> — 2. Teoreem 6.6 moodulite a
ja b jaoks, valides vabaliikmed lahtuvalt eelnevast tegurdusest (koik valikud
ei ole head).

8. Olgu L koigi n selliste vadrtuste hulk, kus Jiiril on voitev strateegia. Aval-
dada iga N\ L element mone L elemendi ja algarvu kaudu (kui Jiiril ei ole
voitvat strateegiat, mida siis Kaja peab teha saama?). Kui L on 16plik, saab
teoreem 6.6 abil kirja panna kongruentside siisteemi, mille lahend ei kuulu
hulka L ja vihemalt iiks talle vastav algarv on kongruentne nulliga vihemalt
iihe mooduli jargi. Moodulid saab valida nii, et sellest tekib vastuolu.



